



Н.И. ТЕЛЯТИЦКИЙ.

Социум ■

Нравственность — категория вечная

Каждое проявление созидания несет в себе частичку живой души. Тема «Нравственные ценности и будущее человечества» стала основным предметом обсуждения IV Свято-Макариевских образовательных чтений, проведенных отделом религиозного образования и катехизации Пинской епархии Белорусской Православной Церкви совместно с государственными учреждениями образования и культуры в рамках регионального этапа Международных Рождественских образовательных чтений. Воспитать личность, ответственную за судьбу своей страны и народа; не ослабить тонус духовной жизни и сохранить направление нашего цивилизационного выбора, внося вклад в мировое развитие, — общие задачи светских и религиозных организаций.

На сей раз духовно-образовательная конференция, в названии которой имя преподобномученика Макария, игумена Пинского (XVII в.), защитника православной веры, изучавшего наставления святых отцов и учителей Церкви и жившего по ним, состоялась в Полесском государственном университете и собрала большую аудиторию. Это представители учреждений образования, профессорско-преподавательский состав вуза, священники и теологи, учащая молодежь. С приветственным словом к присутствующим обратился ректор — доктор экономических наук, депутат областного Совета депутатов Константин Константинович Шебеко. Напутственное послание архиепископа Пинского и Лунинецкого Стефана огласил руководитель отдела религиозного образования и катехизации епархии, кандидат богословских наук, протоиерей Виктор Сачковский. О непреходящем значении нравственных ориентиров напомнили начальник отдела идеологии, культуры и по делам молодежи горисполкома, депутат городского Совета депутатов Валентина Николаевна Ку-

лак и заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма горисполкома Людмила Степановна Былинская.

Приятно отметить, что в числе основных докладчиков из нескольких вузов и Минской духовной академии, кто поделился своими наблюдениями и опытом, были главный врач Пинской детской больницы, кандидат медицинских наук, депутат горсовета Николай Иванович Телятицкий (за кафедрой на снимке вверху), а также директор СШ № 12, кандидат педагогических наук Леонид Александрович Ярошевич. Работа в секциях проходила в университете и в духовно-просветительском центре «Истоки» городской центральной библиотеки.

Обсуждаемая тема глобаль-

ная и вместе с тем весьма конкретная, она скорее требует не рассуждений, а действий. Нравственные ценности и будущее человечества, несомненно, взаимосвязаны и пронизывают все сферы бытия: от культурных традиций до религиозного сознания, от воспитания в семье до экономики, экологии и даже высоких технологий. Важно не только донести их до каждого, сделать нормой жизни, благодаря им установить отношения содействия и взаимопомощи между людьми, но и уберечь от деструктивных сил, с их помощью научить противодействовать вызовам в мире конечных реалий и все разрастающегося секуляризма. Об этом с озабоченностью отмечали участники Свято-Макариевских чтений.

Поколение — категория временная, а будущее — во многом определение нравственное. И перед теперешним обществом лежит ответственность за продвижение образования, здравоохранения, техники, науки, иными словами, за следование путем прогресса и вместе с тем за исповедание духовно-нравственных начал, для нас, прежде всего, христианских, православных.

Проведение таких конференций призвано содействовать сотрудничеству заинтересованных сторон этого процесса, формированию методов и перспектив совместной работы. Особый акцент делался на воспитании молодежи, подчеркивалось достижение межэтнического мира и межконфессионального взаимопонимания в нашей стране.

Вячеслав ИЛЬЕНКОВ.

Фото автора.



Обмен мнениями (слева направо): заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма Ивановского райисполкома Галина БИНЬКО, настоятель храма Рождества Богородицы д. Лясковичи Николай БАЛЮК, директор СШ № 12 г. Пинска Леонид ЯРОШЕВИЧ, руководитель миссионерского отдела Пинской епархии протоиерей Андрей ГОРБУНОВ.

